

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután.

**SZERKESZTŐSÉG ES
KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Sas-u. 2. szám

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR/K

1 óra P 1'40, negyed

évre 4'—, fél évre 8'.

egész évre 16'—

VIDEKEN

1 óra 2'—, negyed évre

6'—, fél évre 12'—, egész

évre 24'— pengő.

Angliában 1 óra 4'—

HEGYMEGI KISS PAL ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

A 33-as bizottság

A mai gazdasági válság egy részben a kormánynak hibás gazdasági és hibás pénzügyi politikájából származott.

Nem tudjuk megérteni, hogy miért nem értékeli át Bethlen István gróf beszédének azon mondatát, hogy *nem a kormány, hanem az ország megmentéséről van szó.* Mert ha ezt a nemes gróf átértékelné, akkor félre tenne minden pártiktaturát, rá se nézne pártjában azokra, akiket nem a nép bizalma, hanem a közigazgatás segítségével hozott be a parlamentbe, nem is törődne a párt uralommal, hanem segítene összefogni a nemzet erőit, úgy, amint az 48-ban történt.

Tehát mindenkit félreállítanának, aki nem a helyére való, az ország egy lenne a néppel és a nemzet igaz erői összefogván, vezetnék ki az ország hajóját ebből a kínos vajudásból, amelyben vagyunk.

De még mást is kellene tenni. *A parlamentet egy pillanatra sem engedni széjjel, két okból.*

Minden intézkedés kapja meg a közvéleménytől a kritikáját kellő időben, még az életbeléptetés előtt s minden visszaélés rántassék le a nemzet dobogóján, mert gazok azok, akik a mai helyzetből maguknak külön hasznot akarnak csinálni bármilyen módon s akik a mai válságban peccenyét akarnak sütni a saját számukra.

Tehát az ország mentéséhez szükséges, hogy összefogjanak a nemzet igazi értékei és maradjon együtt a parlament.

Ha ez nem történik meg, akkor nem országmentésről, — hanem csak kormánymentésről van szó.

Helyesen teszi tehát az ellenzék, hogy a 33-as bizottságot nem sokra taksálja, mert ez a 33-as bizottság takarója a kormány helyzet kihasználásának. A kormány ugyanis, bár hibás a válságban és felelős azért, ebből a bajból a maga számára új előnyt teremtett, pótolta a parlamentet egy 33-as bizottsággal, amelyik 33-as bizottságnak nincs jogköre, ülései nem nyilvánosak s amelyik 33-as bizottságnak nincs a háta megett a nemzet közvéleménye.

Ez a 33-as bizottság olyan, — mint egy koncentráció, amelyik koncentráció csak azért létesül, hogy az eddigi uralmi helyzet megmaradjon.

A 33-as bizottságra nincs szükség, mert nem pótolja a parlamentet és az ország javára előre jelez zük, tenni és elérni semmit se tud.

A koncentrációra szükség van és ezt a koncentrációt szívesen látjuk, ha ez a koncentráció egyúttal azt is jelenti, hogy a jelenlegi rendszer hibái, betegségei megszűnnek s a koncentráció egy egészséges nemzeti szervezkedés kialakulását célozza.

Különbö a koncentráció csak a polgári ellenzék megosztását célozná és szolgálná, mert egyeseket elvonna belőle s lehet egy mód a többség vezérének, hogy a parlamenti váltó gazdaság bekövetkezését egyszer s mindenkorra lehetetlenné tegye.

A 33-as bizottság is a miniszterelnök győzelmét jelenti. Mert megosztatott az ellenzék s mindazon polgári ellenzéki képviselők bementek oda, akinél az agrár szempont másodlagos jelentőségű. Bementek kétségtelenül jóhiszeműséggel, hogy segítsenek. Mi nem vesszük ezt tőlük rossz néven, mert hiszen a szándék őszinte volt. A legitimista mágnásoknál lehetnek ugyan más számításkok is, de alapjában véve nagy áldozatot hoztak, akik bementek.

Vállalni kell a bemenetel összes ódiáját a bizottság működésének sikertelenségeért. És meg vagyok győződve, hogy ezt teljesen önzetlenül teszik. Tehát én nem kifogásolom ebből a szempontból bemenetelüket.

Csak fájdalom a bemenetelt azért, mert megbontotta az ellenzék kialakult egységét. Amely egységre szerintem nagy szükség volt, amely koalíciónak megvalósítása életérdek. Különösen sajnálatos a bemenetel akkor, amikor az agrár képviselők ezt megtagadták s végtelenül fájdalom, — hogy nem lehetett a dolgokat közös nevezőre hozni.

Most már csak az volna kívánatos, hogy ez a bemenetel ne válassza széjjel az ellenzék, tehát ha a be nem mentek a parlament összehívását szükségesnek tartják, ebben a tevékenységben a 33-as bizottsághoz húzó ellenzékiek is támogassák őket. Viszont ha a 33-as bizottságban az ellenzék abszolút nem tud eredményeket felmutatni, azok, akik be nem mentek, lássák a bementek őszin-

te, becsületes szándékát, ne kárörvendjenek ezen, szerintük hibás politikai lépésen és ne segítsék elő a nemzet közvéleményében annak a balhiedelemnek a bemenetel után történt ábrakapását, amellyel unos-untalan találkozzunk, hogy a polgári ellenzéknek is osztozkodnia kell a kormány felelősségében s a polgári ellenzék, miután a parlament súlyát a kormánnyal szemben a bemenetel megtagadásával nem védte meg, nem alkalmas arra, hogy a választók nagy rétege a jövő megalapozását várja továbbra is tőle.

A legkívánatosabb az, hogy a polgári ellenzék ezen bemenetel dacára is folytassa közös ténykedéseit és tanácskozásait mindaddig, míg össze nem ül a parlament. Ma fontosabb az ellenzék egysége, mint a 33-as bizottságban egyes kormányzati rendelkezéseknek utólagos és meg nem változtatható tárgyalása.

Nagyon sokat áldoztak azok, — akik a 33-as bizottságba bementek s ha az ország nagyrésze nem is helyesli ezt a bemenetelt állapítsuk meg, hogy a hazának kívántak szolgálatot tenni bemenetelük által.

H. K. P.

Megmérgezte magát a fővárosban egy gyógyszerész

Megdöböntően tragikus öngyilkosság történt ma reggel Budapest, az Aréna utcában.

Dobi Jenő gyógyszerész cianidgázhidrogénnel mérgezte magát és meghalt.

Az öngyilkosság okáról tulaj-

donképen senki nem tud és nem sejt semmit. Rokonai és ismerősei, azt mondják, hogy a fiatal gyógyszerész igen nagy tudományos felkészültséggel rendelkezett s az utóbbi időben éjt napot egygyé téve, állandóan a különbö-

ző mérgek keverésének módzataival s új mérgek feltalálásával kísérletezett. Állítólag ez a túlfeszített munka felőrölte teljesen az idegeit s ilyen állapotban határozta el magát végzetes tettére.

Házzsabályvita a parlament mai formális ülésén

A képviselőház ülését ma délután fél 12 óra tájban nyitotta meg Almássy László elnök.

Tudomásul vette a Ház a felsőház közlését a felhatalmazási törvényjavaslat elfogadásáról.

Gróf Hadik János indítványát a pénzügyi bizottsághoz tették át.

Napirend előtt Lázár Miklós a Tokaj szőlővidéki gazdák nehéz helyzetét tette szóvá.

Bud János válaszában megígérte, hogy a kormány minden tőle telhetőt megtesz a gazdák helyzetének könnyítésére.

Ezután házzsabályvita fejlődött ki a körül, hogy a Ház hol-

nap tartson-e ülést, amelyen végleg igazolt képviselők névsorának elfogadásáról döntenének.

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy a Háznak szuverén joga van annak megállapítására, hogy mikor tartson ülést.

Propper Sándor indítványt tesz, hogy a Ház holnap okvetlenül tartson ülést.

Lapunk zártakor a vita folyik.

Esik a buza ára

A liverpooli tőzsdén, az orosz dumping hatása alatt, a buza ára ismét zuhant.

Három hónapi halasztás a rövidlejárati kölcsönökre

A bankár gyűlésen Cammon amerikai bankár indítványozta hogy a magyarországi rövidlejárati kölcsönökre adjanak halasztást.

Ellopták a pénztárcáját

Guttman Dávidné, Csokonai utca 32. sz. alatti lakos ma délután a betegszobájában volt gyermekével.

Amíg a beteg gyermekkel foglalatzkodott, a letett pénztárcáját ismeretlen tettes ellopta. A tárcában 12 P készpénz, egy zálogadula, egy férfi aranyóra, — opálköves aranygyűrű és egy fülbevaló volt.

HIREK MINDENFELŐL

Németországban a mai napon teljesen felszabadult a bankforgalom.

MacDonald angol miniszterelnök Stimson amerikai államtitkárral tárgyal a nemzetközi helyzetről, a leszerelésről, jóvátételről és a háborús adósságokról.

A spanyol sztrájkmozgalom terjed. Barcelonában újabban 60.000 fém munkás lépett sztrájkba.

A Felvidéken, Pelsőcénél cseppkőbarlangot fedeztek fel, melyen keresztül Magyarországból Csehországba lehet átjutni.

A Bécsben letartóztatott hat kommunista fontos hadseregtitkokat kényszerített ki. Újabb letartóztatások várhatók.

Searciglia amerikai milliomos 90 éves korában házasságot kötött egy fiatal 35 éves hadiözvegygyel.

Dr. Kuresy István soproni ügyvédet sikkasztásért egy évi börtönrre ítélte a törvényszék.

Budapest 22.000 házában 4000 üres lakás, 4000 üres üzlet van.

A főváros új költségvetésében huszmillió pengő a deficit, amit csak a tisztviselőfizetések 20 százalékos, leszállításával lehet éltetni.

Uj cipő üzlet!

Bámulatos olcsó árak. A dobozokban is olcsó,

szabott árak:

Női cipők — — P 4.80 tól
Férfi cipők — — P 8.— tól
Gyermekcipők — — P 2.— tól

Szíveskedjék vételkényszer nélkül meggyőződni az olcsó, szabott árakról

Sas-utca 2 sz.



Ma utoljára!

Maros vize folyik
csendesesen...

Magyar világfilm 9 felvonásban.
Lil Dagover és Haus Stuve főszereplésével.

Megelőzi:

Rinaldó-Rinaldini élete
és halála

Izgalmas kalanddráma 10 felvonásban.

Főszerepben: Luciano Albertini.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan. — Felhívások.

Véres szerelmi dráma

Pöstyénben véres szerelmi dráma játszódott le. Lakatos Béla cigányprimás agyonlőtte Fuchs Richardné villatulajdonosnőt. — Azután magára lőtt a cigányprimás, de nem halt meg s így kihallgatni. Elmondotta, — hogy imádkozta az asszonyt és nagyon féltékeny volt rá. Agyonlőtte, hogy ne lehessen a másé sem, ha az övé nem lehet.

Meghalt a Ferenc-köruti szerelmi dráma második áldozata

Előző számunkban részletesen beszámoltunk arról a véres szerelmi drámáról, amelynek egyik szereplője dr. Téglássy Józsefné, a harmadik emeletről az udvar kövezetére vetette magát és szörnyethalt. A dráma másik szereplője dr. Kriesfalussy István orvos pedig mellbe lőtte magát és életveszélyes állapotban szállították be a Rókus kórházba. A fiatal orvos állapota ott sem javult, úgyhogy kihallgatni sem lehetett. Tegnap éjjel már megállapították róla az orvosok, hogy menthetetlen s rövid idő múlva a halál csakugyan megváltotta szenvedéseitől.

Egy postaaltiszt az árok vizébe fulladt

Kispesten, egy árokban egy hatvanöt-hetven év körüli férfi holttestét találták. A vizsgálat megállapította, — hogy halálát fulladás okozta. Irataiból megállapítást nyert, hogy a halott Rádai János 68 éves postaaltiszt. A vizsgálat folyik az irányban, hogy Rádai miként kerülhetett az árokba. Hozzá tartozói szerint Rádai soha nem ivott, így teljesen érthetetlen halála.

Az elfogott ungvári betörőt szembesítették a kirabolt trafikossal

Megírta a Polgár, hogy az Ungvári betörést Kulín János rovtölteltes betörő és két társa követék el. Kulín bátyja tisztázta magát, alibit igazolt. Hétfőn Nyíregyházán szembesítették a rablót és Bródi Dávidot, a kirabolt trafikost. Bródi Kulínban felismerte az egyik banditát. A szembesítés után Kulín beismerő vallomást tett. Társainak nevét nem tudja megmondani. A törvényszéki betörést tagadja, két társára próbálja áthárítani. De a nála talált revolver, — amely a betörésből származik — döntő bizonyíték ellene. Kulín az eddigi adatok alapján letartóztatott és átkísérték az ügyészségre.

Összeesett az éhségtől

Faragó Istvánné Olajutó 48. szám alatti lakos ma reggel, az Augusztia szanatórium mögött gajszedés közben, az éhségtől összeesett. A mentők lakására szállították.

Nincs más választás

reumára, csuzra, köszvényre
Hajduszoboszló hévvizfürdő
73 fokos jódos brómos hévvize

Elsőrendű német kerékpárok 165.— részletfizetésre
Triotron rádió, hangszóró
Elix izzólámpa képviselő

Horváth Testvérek

Elektrotechnikai, rádió és műszerész üzemében
Csapó-u. 88. sz. Hunyadi-u. 22. sz

Amikor a halott megüli esüstlakodalmát

Két héttel ezelőtt történt, Pozsonyi Ferenc 55 éves egyszerű munkásember Debrecenben nem tudva elhelyezkedni, felvette a vándortársnyát. A vonat, úgy mint sok mással, eldübörgött vele.

Teltek a napok. Az egyik budapesti újság rövid hírből számolt be, hogy a külvárosban összezuzott fejű férfit találtak. Különös ismertető jele: bal kezének mutató ujjja hiányzik.

Itt kezdődött el a tragédia. — Pozsonyi családja elolvasta a hírt. Pozsonyinak is épen ez az ujjja hiányzik. A család rosszat sejtett. Az egyik fiú felutazott Pestre, megnezte a halottat, akiben apját ismerte fel. Erre az egész család felutazott. Mindenki felismerte a halottban Pozsonyit, a halottat. Pozsonyi fejféja ott állt a pesti temetőben.

Napok teltek el. A család szomorkodott. Este volt. A Pozsonyiékhoz bekopogattak. Belépett a halott Pozsonyi. — Senki nem akart hinni a szemének. Pozsonyi pedig kedélyesen előadta, hogy csak azért jött haza, mert együtt akarja ünnepelni holnap ezüstlakodalmukat.

A pesti temetőben szomorúan áll az egyszerű — Pozsonyi Ferenc feliratu — fejfa. Idehaza pedig Pozsonyi vígan ünnepeli ezüstlakodalmát. (—es —6)

Debrecen város július havi közegészségügyi

Tamássy Géza dr. városi tisztifőorvos a városi közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén a következőkben terjesztette elő Debrecen mult havi közegészségügyi állapotáról szóló jelentését: 1931. július havában a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak. Az összes születések száma 254, az összes halálozások száma 187 volt, a szaporodás 67-et tett ki.

Halvaszületés 19, vetelés 60, — összesen 79, ami oly magas szám, hogy ilyenmel évek óta nem találkozunk s az összes születés számának 32 százalékát teszi ki. — Oka ennek a társadalmi nyomor, vörbetegegek, egyéb betegségek, az erkölcsi érzék s szülői felelősségérzet hiánya.

Fertőző megbetegedések tekintetében a helyzet annyira rosszabbodott, hogy a nyári alkalmi okok előtérbe lépve, egyes veszélyesebb fertőző megbetegedések, — mint a typhus, Heine—Medin-kór (gyermekparalízis) s vérhas megbetegedések száma szaporodott, míg a ronesoló toroklob, a kanyaró lényegesen csökkent dacára annak, hogy a júniusban bejelentett 153 megbetegedés, 150-re apadt, a halálozás itt a júniusi öttel szemben júliusban tízet tett ki. Főleg a vérhasnál volt a halálozási percent nagy, — pontosan 30 százalék.

Fertőző megbetegedések: ronesoló toroklob 16, egy halálozással, vörheny 6, kanyaró 34, szarmárhurut 10, bányahimlő 15, hasibetegség 21, két halálozással, paratyphus 1, veszettségre gyanus ebmarás 9, hat halálozással, Heine—Medin-féle gyermekbénulás 17, 1 halálozással, trachoma 2.

A homokkerti templomhely ügye

A belügyminiszter a városi kisgyűlés azon határozatát, amely a homokkerti részére a Szabó Kálmán utcán a Miklós féle dombot jelölte ki templomhelyül, feloldotta és újabb határozathozatal végett leküldte a városhoz, amely áttette az egyházhoz és innen állásfoglalás veggett az egyházköri tanácsa kerestetett meg.

Az egyházköri tanács augusztus hó 2-án, vasárnap tárgyalta ezt az ügyet Kalas Ferenc vezető lelkész és dr. Erdős József egyházi gondnok elnöklésével, amelyen az egyháztanácsosok igen nagy számmal jelentek meg és 43 szóval többséggel kettő ellenében az alant határozatot hozták, amelyet az egyháztanács megküldött az egyház presbiteriumának s előre látható, hogy a presbiterium egyhangúlag kívánja fogja a homokkerti kivánságát, akiknek ezáltal 25 éves óhajuk fog valóra válni.

Az egyháztanács határozatát az indoklással együtt az alant kiadván közöljük.

A homokkerti ref. egyházköri tanácsa a hívek egyhangú kívánságára is támaszkodva, kimondja, hogy templomhelyül a Szabó Kálmán utca 22. sz. alatti ingatlanból az iskolával szemben fekvő 350 négyszöglet kitevő sarok (u. n. Tökés féle) telket óhajtja megszerezni. Kimondja továbbá, hogy a lelkészlak helyül pedig a Szabó Kálmán u. 43. sz. alatti 340 négyszöglet területét (u. n. László féle) házastelket kívánja megszerezni.

Evégből azt a kérelmet terjeszti a Főtiszteletű és Nagyméltóságú presbiterium elé, hogy Debrecen városát a belügyminiszter feloldó határozatára tekintettel megkeressni méltóztassék, hogy a templom és lelkészlak céljait szolgáló ingatlanok megszerzése végett a központi egyház pénztárába 17.000 P azaz Tizenhétézer pengőt befizetni sziveskedjék.

Az egyháztanács a fenti határozatát a következőkben indokolja meg:

Debrecen város kisgyűlésének határozata szerint az egyházköri tanácsa a Szabó Kálmán utcai Miklós féle telek lett megszerezve a templom és lelkészlak helye gyanánt.

Az egyháztanács ezen határozatot megelőzőleg nem lett meghallgatva és így ezen határozat az egyházköri tanácsa és az azt törvényesen képviselő egyházköri tanácsának kívánságai figyelembe vétele nélkül történt. Már pedig az egyházköri tanács elsősorban hivatott arra, hogy templom és paplak helyük kérdésében véleményt nyilvánítsanak, annál is inkább áll ez a homokkerti egyházköri tanácsra, amelynek hívei a templomépítés céljára nagy értékű adományokat ajánlottak fel, amit

azonban csak az esetben hajlandók teljesíteni, ha a templom óhajukhoz képest a megjelölt helyen épül fel.

Debrecen város által elsősorban templomhelyül a városi légszuszogó elöltti 1520 négyszöglet területi telek lett felajánlva, amelyre vonatkozólag az egyházköri tanács 1930. évi február 2-án tartott ülésében az egyház 1888—1931. IV. illetve 191. sz. átirata folytán egyhangúlag kimondta, hogy ezt a telket a jelzett célra alkalmazhatnák találja. Ezen ügyben az egyházköri tanács ismételen csupán most lett megkeresve és így a városi kisgyűlésnek a határozata az egyházköri tanács híveinek majdnem egyhangú óhajátával szemben az egyházköri tanács érdekeinek figyelembe vétele nélkül egyoldalú szempontok alapján történt.

Az egyházköri tanács körzetben ugyanis négyféle tagoltsága folytán (Homok és Boldogfalvai kertek, Kerekes és Wolaffka telepek) az egyházi élet terén intenzív munka csakis úgy indulhat meg, ha az egyházköri tanács lelkésze a hívek között lakik. A városból ellátni az egyházi munkát lehetetlen, ennél fogva feltétlen szükséges egy pap laknak a megszerzése, amely most a templomhely kérdésével együtt a hívek közmegegyezésére és anyagi szempontból is előnyösen oldható meg.

A nyilastelepi egyházköri tanácsnak a város templom és lelkészlak helyére

együtt adott telket és az adományozni célt Miklós féle domb is nagyságánál fogva mindkét célt volna hivatva szolgálni. Kétségtelen tehát, hogy a templomhelytel egyútt döntendő el a lelkészlak ügye is.

A város által a Miklós féle telek vételárában megszavazott 14.000 P összegből az egyházköri tanács által megszerezni kívánt templomhely, valamint a esékély javítással használatba vehető épület és telek megszerezhető. Az eddigi tulajdonosok a vételárat 15.000 P-ben szabták meg és kb. 2000 P javítási költséggel a lelkészlak is teljesen használatba vehető, ennél fogva kéri az egyháztanács Debrecen városát, hogy a kisgyűlés határozatának felfüggettelével 17.000 P-t a templom és paplak céljára kifizetni méltóztassék.

A város által elsősorban felajánlott Gázgyár előtti ingatlan mai értéke is kitesz 30—35.000 P-t — úgyhogy a város, ha készpénzben 17.000 P-t adományoz, anyagi szempontból még mindig előnyösebb megoldáshoz jut.

Városrendezési szempontból támasztott aggályok nemesak a mai gazdasági viszonyok folytán lettek tárgytalanok, hanem azért is, mivel a városrendezést ezen a környéken akkor is végre lehet hajtani, mikor a templom már felépült és elsősorban a hitélet megindulása az a szempont, amely minden más rendezést megelőző.

Templomhely adományozásánál pedig csakis az a cél lebeghet az adományozó előtt, hogy a hit és az erkölcsi élet fundamentumán épüljön fel az Isten háza.

ieg elhatározta magát, hogy elhagyja a hajót. Társául Johansent választja.

1895 januárjában megkezdik a készülődést az utra. Február 26-án készen vannak az indulásra. — Nansen harminc nap alatt akarta megtenni az utat. Kétszeri sikertelen start után március 14-én három száznál vágnak neki az akadályokkal telerakott utnak. Nehezen hajadnak előre. A ruha rájuk fagy, a fáradalmak rettenetesen kimerítik őket.

Nansen ráeszmél, hogy a fáradtságok nem arányosak az eredménnyel. Már az é. sz. 86°-án kellett volna járniok, de alig jutottak a 85°-ig.

Ilyen körülmények között Nansen elhatározta április 8-án az eddig embertől elért legészakibb pontjáról az é. sz. 86° 13'-től visszafordul. A kutyáik veszedelmesen fogynak. Az éhség pusztítja őket. A többiek az elhullottak húsával etetik.

Végtelen sóvárgással gondolnak a szárazföldre. Az ut mind fárasztóbb. Rianások akadályozzák őket az előre haladásban. Lassan az élelem is fogy. Haladni nem tudnak az olvadás miatt, csónakjaikat sem használhatják még. — A helyzetük kétségbeesett. Kutyájuk már mind eldőlt. Az éhhaláltól egy leírt foka menti meg őket.

Végre szárazföldet látnak a látóhatáron. Napokig tartó kimerítő gyaloglás után, a szárazföldet elválasztó víz partjára érnek. Mögöttük a gond, előttük a remény. (Folytatjuk.)

Anyakönyvi hírek :

Születések: Deutsch Sándor keresk. ügyn., leány Judit; Debreceni István szobafestősegéd, leány Eva és egy törvénytelen ujszülött.

Házasságok: Nagy Kálmán—Széles Róza; Fodor József—Herzváth Róza; Poresin Gyula—Molnár Lenke; Oszvald Gyula—Anesán Magdolna; Szentmiklóssy Béla—Konec Erzsébet; Tóth András—Poludniák Margit.

Halálozások: Friedländer Edit izr. 12 éves, Hatvan-u. 37.; Antalffy Gyula r. kath. 50 éves, Batthyányi-utca 13.; Patiga Mihályné Erdei Julianna ref. 27 éves, Gróf Vécsei-utca 7.

Hálózati rádiók

hangszóróval 18 havi részletre 128 pengőtől.

Ügynököket nem tartok, ezeknek díjait inkább kedves vevőimnek adom.

GRAMOFONOK
CSILLAROK

nagyon olcsón!

Bárány Rádióház

SZENT ANNA-UTCA 1. SZÁM.

Az északi sark meghódítása

(Folytatás.)

Megkezdődött a Fram kényszerű utazása. A jég áramlása nem kedvező és csak hosszas vergődés után tudnak elindulni a polus irányába.

A hajó tértelenségre kárthatott személyzete, megfigyelésekkel foglalkozott. A hajó berendezését állandó felügyelet és vizsgálat alatt tartották. A hajó orvosa nagy gondot fordított a személyzet egészségére. Egyhangú életüket szórakozással, olvasással teszik változatossá.

A Fram lassan halad előre. Néha jéghegyek közé kerül. Átver-

gődik rajtuk. A hajót a jegesmedvék és rókák raja követi.

1894 januáriusában Nansen elhatározza, hogy ha hajóval nem tud elég hamar eljutni a pólusra, gyalog próbálja azt megközelíteni.

Lassan kitavasodik. Az éghajlat felmelegszik, a jégpáncél megreped, tavak keletkeznek, már csónakázni is tudnak, de a Fram még mindig nem tud gyorsabban haladni. A hőmérséklet júliusban is 0° körül jár.

A rövid nyár elröppent, beköszöntött ismét a tél. Nansen vég-

Válasszon

!!!

írógéptüzememnek minden rendszerű és itthon feldolgozott írógépeiből.

HURAY

WERBŐCZY-UTCA 2.
Iparkamara-épület.

Üdüljünk!



a nagyerdei Városi Strandfürdőn!



Regény

Az Ördögárok réme

Drámai fejezetek Budapest krónikáiból

IV. rész: Szabados mesterfogása

(21)

Minden jog fenntartva

— Már csak azért se fog beemniunket a hatóságok kezére juttatni, mert irtózik a nyilvánosságtól. Képzeld el, milyen óriási port verne fel országsherte, ha az újságokba kerülne az ügy, már pedig elkerülhetetlen, ha engemet följelent, hogy ne vegye a világ a szája a család kényes természetű ügyeit. De az én házasságom kutbaesett. Ha engedelmeskedtél volna nekem, ha nem állasz az utamba, akkor mindez nem történik így. A te ostoba ötleteidnek köszönhetjük mindezt.

— Dehogyan neem! Tulajdonítsd csak magadnak, meg a dajkádnak, a vén cigányasszonynak. Ha nem törtök az életére, nem akarjátok eltenni erőnek erejével láb alól, akkor nem szokik meg tőlem. Hiszen olyan volt, mint a kezes bárány, ugy engedelmeskedett nekem, örült, hogy fedél alá került, eszedesen, szerényen meghuzta magát. Ugy számítottam, hogy bevarom a ti esküvőket, aztán nőül veszem Luciát, felkutatom a föld alól is az apját és ha odaállunk az öreg Marinovszky elé, annak mitssem kell tudni arról, hogy mi minden ment keresztül a lányra.

— Kis naiv, — gúnyolódott Szilvia. — Hyen tökéletesen képzelted el hát, hogy a végén minden jóra fordul! Nekem pedig állandó rettenésben kellett élnem a gondolat miatt, hogy vetélytársnóm életben van, bármely pillanatban előállhat és akkor az én házasságom füstbement. Ezt akartad? Látod, ha nem csinálz ekkora kavarodást, hanem mindent rábizol Nyanyára, akkor most nem kellene azon gondolkodnod, hogy mit fogsz ebédelni.

Komor gondolatokba elmélyedve érkeztek meg a vasuti állomásra.

A pályaudvaron kocsit várt rájuk és a kocsis közölte velük, hogy Kerekes ur, a jószágigazgató, a gróf megbízásából még az este beszélni akar a kisasszonnyal és az urral.

A kastélyba érve, mindketten szobáikba mentek, hogy átöltözzenek.

Erezték, hogy ma tartózkodnak itt utóljára.

Szilviának könyvelésbeadt a szeme, amikor végignézett az anyira ismerős butorokon, amelyek között közel tíz esztendőig élt.

Kerekes már reggel megkapta Szamosváry gróf levelét, amelyben részletesen ismertette hűségese emberével a történeteket és megbizta őt, hogy nevében és helyette távolítsa el a bűnös testvéreket a kastélyból.

A jószágigazgató a fogadószobában várta a lakosztályukból érkező Hexner testvéreket, akiket tiszteletteljesen üdvözölt.

Szilvia és Gaszton olyan arcot vágtak, mint akik mitssem tudnak a történetekről.

Igyekeztek méltóságteljesek és ünnepélyesek maradni, bár előre tudták, hogy mit fognak hallani.

— Öméltósága megbízásából bátorodom közölni önökkel, — mondotta Kerekes, — hogy a legutóbbi események folytán ma este hat órakor el fogják hagyni a kastélyt Természetes, hogy minden ruházati és berendezési tárgyat, amely lakosztályukban feltalálható, szintén magukkal vihetnek és mert a gróf ur ugy véli, hogy idegenben való tartózkodásuk megfelelő hatással lesz jövőjük szerencsésebb alakulására, arra kéri

önöket, hogy fogadják el ezt a csekélységet tőle, amellyel az első időben rendes megélhetést akar biztosítani számukra.

Egy-egy borítékot nyújtott át nekik. A borítékban ötszáz-ötszáz forint volt. A kiebrudalt mostohatestvérek összenéztek.

Szilvia arcán gögös mosoly suhant végig és büszkén félretolta a borítékot.

De Gaszton azonnal feltárlta magát.

— Ugyis eleget költöttem a grófnő iskoláztatására — mondotta gorombán —, legalább valami megtérül belőle.

És a maga pénzén kívül zsebrevágta a Szilviáét is.

A délután a cosmagolással tért el.

Szilviának Nyanya segített a munkában.

— Engemet kihagytak a játékból, — morogta egy bőrönd felé hajolva a vén cigányasszony, — de az a drágalátos menyecske mégse szabadult meg tőlem. Fogadom, hogy ahogyan a híres-neves Kolompár nemzetsegből való vagyok, jaj neki, ha a kezembe kerül.

— Hagyd, Nyanya, — esitította dajkáját a kisirt szemű Szilvia. — Most ugyis hiába minden. Amit akartam, azt nem érhettem el, a céltalan bosszú pedig nincsen érteime. Most már hiába fojtanád meg Luciát, belőlem ugy sem lehet többé Szamosváry grófnő.

Este hat órakor két kocsit állott meg a kastély főkapuja előtt.

Az egyik a poggyászt szállította.

Ez szünültig meg volt rakva, mert Szilvia nemcsak ruháit és ékszeréit, hanem még a butorokat és szőnyegeit is összecsomagoltatta, annyira hozzájötték szívéhez.

Egy nagy láda tetején a fogatlan banya trónolt, aki cigány nyelven átkokat szórt a kastélyra és annak minden lakójára.

A hintóban Szilvia és Gaszton foglaltak helyet.

A fiatalember gondtalanul fütyörészett és azt számított, hogy ha értékeit pénzzé teszi, a zsebében levő ezer forinttal együtt lesz annyi vagyona, hogy akár egy esztendőig is megélhet belőle.

— És ha elfogy — gondolta —, akkor is lesz valahgy. Utóvégre Tivadar kisebb-nagyobb baráti kölcsönöket ezentul se tagadhat meg tőlem, ha levélben kérem. Első dolgom az lesz, hogy szerencsét próbálok a kártyával Pesten, ha csak egy kicsit is jár a lap, esztendőig nincsen gondom. Ha pedig nincs jó lapjárás, majd igyekszem megkorrigálni.

Szilviát egészen másféle gondok foglalkoztatták.

Igyekezett nyugalmat erőltetni magára, de ajka lepityedt, torka elszorult, szeme előtt zavaros ködképként folyt össze minden, a kastély, a park, a folyó, ami várvavárt, de eltűnt boldogságára emlékezett.

A kocsis megcsapódta a lovakat. És Szilvia öklbeszorított kézzel, fenyegetően kiáltott buesut a kastély felé:

— Visszajövök én még ide — urnőnek!...

Az Ördögárok réme meghalt, de leánya,

Szilvia, örökségként hordozta magával az apai varázst:

Életek, sorsok, boldogságok feldulását, az emberi gonosszág kegyetlen megnyilvánulását.

V. RÉSZ.

Szilvia végzete

I. A ház, amelynek nem akad lakója.

A ház egy hegyoldalon állott, mögötte fenyőerdő koszoruzta magaslatok emelkedtek.

A ház feketére kopott terméskövekből épült, két ablaka ugy meredt ki a tajra, — mint két fenyegető szem.

Az egész környék ugy emlékezett rá, hogy emberemlékezet óta nem akadt lakója.

Nem az országuton állott, hanem egy elhagyott ösvényen.

Kassa városától északra, a Bankó nevű hegy felé vezető út baloldalán nyilott a zegzugos, eserjés, bokros ösvény, amelynek végét az utról nem is lehetett látni, mintha elnyelték volna a tüdevelű fák.

Könyökökkel, karokkal kellett utat törni, hogy az ember eljuthasson a házhoz.

Bár elhagyott, barátságtalan helyen épült, még se lehetett megtudni, hogy tulajdonképpen miért nincsen lakója?

Pedig Hojszák uram, a háztulajdonos, akár ingyen is kiadta volna, csak vegyék le a rossz hírnevet a házról.

A tulajdonos nemrégiben megjavíttatta az épületet, amely mögött egy nagy konyhakert terült el.

Megfelelő megművelés mellett maga a konyhakert többszörösen behozta volna azt a csekély bért, amit Hojszák bácsi, a derék háziur — éppen csak a forma kedvéért kért.

A környező erdőkben vad akadt bőven, a völgyben folyó csermely-patakban halásznál lehetett, mégsem akadt olyan természetkedvelő ember, aki itt telepedett volna meg.

Pedig nem jártak kísértetek a padláson, nem verték föl vérfagyasztó sikoltások az éjszaka esendjét, még csak árnyak se suhantak az elhagyott falak között.

Senkit se gyilkoltak meg a házban, más bűntény se került innen napvilágra.

Mégis, hiába függött évről-évre az erős tölgykapun a cédula, amely azt hirdette, hogy „Ez a ház kiadó”.

Nem jelentkezett bérlő a háziurnál.

— Nohát, boldogult Tamás bátyám is nagy bolond lehetett, amikor ezt az istenverte kalyibát építette — szokta mondogatni a tulajdonos. — Most aztán fizethetem az adót, a karbantartási költségeket, a biztosítást és a ház mégis így fog állani, lakatlanul, amíg csak valamilyen földrengés, vagy egyszakadás romba nem dönti. Mintha még ezek a nyavalyás fák is, amelyek körülveszik, ugy állanak, mint az örök, akik nem engednek hozzá teremett emberfiát.

Ha valaki nagyon kíváncsi volt és megkérdezte Hojszák uramtól, a ház épülésének körülményeit, az a következő választ kapta:

(Folytatjuk.)

HIREK

Időjárás

Derült, meleg idő, néhol esővel,
— este már érezhető lehűléssel.

A Nyári Egyetem programja

Csütörtökön délután 5—6 óra-
kor: Tassy Ferenc dr.: Magyar-
ország (olaszul). — 6—7 óra-
kor Schwalm Amadé dr.: Az ezeréves
Izland (magyarul, vetítéssel). —
Este 8 óra-
kor a Nyári Egyetem

Miért becses a magyarnak az Excelsior harisnya?

Mert dícséri a magyar ipar
fejlettségét és a magyar
munkáskéz alkotását.

hallgatói testületileg résztvesz-
nek az Alapi-szintársulat 3000-ik
jubileumi előadásán.

Pénteken délelőtt 9—10 óra-
kor Tankó Béla dr.: A nemtudatos
problémája (magyarul). 10—11
óra-
kor Bouda Károly dr.: A ma-
gyar nyelv (németül). Este 8—9
óra-
kor Hankiss János dr.: Beve-
zetés az irodalom-elméletébe (ma-
gyarul). 9—10 óra-
kor Nagy József: A romantikus kór (művé-
szettörténeti előadás (magyarul
vetítéssel).

— *Illyefalvi Vitéz Géza egye-
temi tanár temetése* óriási részvét
mellett folyt le kedden délután a
budapesti Farkasréti temetőben.
Az egyházi szertartást dr. Szabó
Aladár józsefvárosi református
lelkész végezte. Utána pedig dr.
Szentpéteri Kun Béla bucsuzat-
ta az egyetem nevében. A temet-
ésen megjelentek a debreceni egye-
tem itthon tartózkodó tanárai, —
valamint képviseltették magukat
a budapesti és szegedi egyetemek
is.

— *A város képviselteti magát
Alapíték háromszedik jubileumi
előadásán.* A Szinpártoló Egyesü-
let beadványt intézett a város-
hoz, amelyben arra kérték a vá-
rost, hogy képviseltesse magát az
Országos Kamaraszínház három-
szedik jubileumi előadásán. A ké-
réssel tegnap foglalkozott a vá-
rosi tanácsülés és elhatározták, —
hogy 40 pengővel megváltják a
város helyét és képviseltetik ma-
gukat az előadásán.

— *Excelsior harisnya* minden
alkalomra, minden minőségben,
de mindig gyári árban.

Elnöki értekezlet a Függetlenségi Körben

augusztus 9-én, vasárnap délelőtt 11 óra-
kor.

Minél nagyobb számban való és pontos megjelenést kér
A VEZETŐSÉG.

— *Debrecen rendőri krónikája
július hónapban.* A tegnap dél-
után megtartott városi közigaz-
gatási bizottság ülésén Zsákay Jó-
zsef rendőrkapitány a következ-
zőkben számolt be Debrecen vá-
ros múlt havi rendőrségi króni-
kájáról: A rendőrkapitányság jú-
lius havi ügyforgalma 820 ügyda-
rabból állott. Lopás miatt 167
ügyben folytattak nyomozást. —
Öngyilkosságot 10 ember kísérelt
meg, közülük négynek sikerült az
öngyilkosság. A rendőri büntető-
bíróshoz 366 feljelentés érke-
zett, ezek közül 120 embert közle-
kedési kihágás miatt jelentettek
fel. Előállítás (kihágás miatt) 94
esetben történt. A jelentést a
közigazgatási bizottság tudomá-
sul vette.

— *Elhalasztották a toborzást.*
A belügyminiszter a múlt hó 17-
én kelt 254312—VI. F. 1931. sz.
alatt kiadott toborzási rendeletet
bizonytalan időre elhalasztotta.

— *A debreceni Tisza István
egyetemen a hittudományi szak-
ra 70 első éves hallgatót, a jogi-
es államtudományi fakultásra
150-et, az orvostudományira 60-
at, a bölcsészeti-, nyelv- és törté-
net tudományi fakultásra pedig
90 hallgatót vesznek fel.*

— *Tűzet jeleztek a Szikgáti
gazdaságból* tegnap délután. Egy
araszaimakazal égett le, a kar
350 pengő. A tuzoltók Rehak Ta-
más parancsnok irányítása mel-
lett pár óra alatt lokálizálták a
tűzet.

— *Öngyilkos lett Budapesten a
biharugrai körorvos.* Tegnap este
a budapesti Nemzeti Szálló egyik
szobájában eszméletlen állapot-
ban találták Reisenbach József
37 éves biharugrai körorvost. A
szobában több pirulát találtak, —
amelyből megállapították, hogy
morfiummal mérgezte meg ma-
gát. A mentők a Rókusba szállí-
tották, ahol meghalt anélkül, —
hogy eszméletét visszanyerte vol-
na. A fiatal orvos bucsulevelet
hagyott hátra bátyjának, aki a
közgazdasági egyetem professzo-
ra. Ebben azt írja, hogy anyagi
gondjai miatt követte el az öngyl-
kosságot.

Miért érdemel bizalmat az Excelsior harisnya?

Mert a gyár szigorú osztályo-
zással minden egyes páron
kétséget kizáró módon fel-
tünteti a minőséget s így a
vevő nem lehet tévedés vagy
megtévesztés áldozata. —
Gyártmányaiért mosás előtt
garanciát vállal és ingyen
végez szemfelszedést.

— *A gyermekparalízis, különö-
sen Newyork államban, ijesztő
méréteket ölt.* Az év eleje óta hét-
százhuszonkét gyermekbénulási
eset történt magában Newyork
városában és ennek többszöröse
az a szám, amely az egész álla-
mban előfordult esetekre vonatko-
zik. Franklin Roosevelt, New-
york állam kormányzója saját
véréből egy fél litert felajánlott a
járvány leküzdésére. Érdekes, —
hogy Roosevelttel gyermekkorában
maga is átesett ezen a betegség-
en.

— *Emésztési nehézségek, gyom-
orfájás, gyomoréges, rosszullet,
fejfájás, idegizgalom, álmatlan-
ság, gyengeségi állapotok, mun-
kaképtelenség esetén a természe-
tes „Ferenc József” keserűvíz
megszünteti az emésztési zavar-
okat, a vérkeringést helyes útra
tereli, felfrissíti a szellemet és
egészséges álmot hoz.*

Hirdessen a „Debreceni Polgár”-ban

Miért ellenőrizi az Excelsior gyár az általa megállapított eladási árakat?

Mert a gyár csak így nyug-
tathatja meg a vevőt arról,
hogy pénzéért azt kappja,
amit neki nyújtani akar.

— *Az öngyilkos lelőtte azt, aki
megakarta akadályozni az öngyl-
kosságot.* Székesfehérvár közelé-
ben, Szentgyörgy községben meg-
rendítő gyilkosság és öngyilkos-
ság történt. Fleischhacker Gusztáv
tizennyolc éves legény, akin
a falubeliek már hetek óta észre-
vették a buskomorságot, szomszéd-
jának vadászfegyverével
agyon akarta magát löni. A szomszéd
meglátta a fiatalembert, —
amint éppen megtöltötte a fegy-

vert és rákiáltott, hogy ne csinál-
jon ostobaságot. Fleischhacker
Gusztáv erre a fegyverrel együtt
kirohant a házból. A szomszéd
utána futott. Már majdnem utól-
érte a fiatal legényt, amikor az
hirtelen megfordult és rálőtt ül-
dőzójére. Szomszédja, aki meg-
akarta akadályozni az öngyilkos-
ságot, holtan esett össze. Fleisch-
hacker ezután maga ellen fordí-
totta a vadászfegyvert és szíven-
lőtte magát. A kettős tragédia az
egész környéken nagy részvétet
keltett.

— *A csempészés Amerikában*
hihetetlen méreteket öltött. — A
mult évben 161 millió dollárnyi
alkoholt és dohányt csempész-
tek be.

— *Endresz György és Magyar
Sándor, a két diadalmas óciánre-
pülő kiadja emlékiratait.* Most
rendezik sajtó alá.

— *Az Excelsior gyár Harisnya
házában* (Piac utca 46.) minden-
nemű harisnya gyári árban.

— *Fej-, váll- és ágyékhemná-
nál, idegfájásoknál, szaggítások-
nál és zsabánál a természetes
„Ferenc József” keserűvíz rend-
kívül hasznos háziszser, mely kora
reggel egy pohárral bevéve, az
emésztőesatornát jól kitisztítja.*

HA Budapestre utazik első
útja legyen a fényesen átalakított
Hungária Fürdőbe (Budapest,
VII., Dohány-u. 44.) menni. Ott
már reggel 5 óra-
kor nyitnak és
1.40 pengőért nemcsak megfürdö-
het, hanem jól meg is reggelizhet

— *A szegedi személyvonat pak-
likocsiját kifosztották* Cegléd kö-
rül. A vakmerő tolvaj a csoma-
gok között bujt meg Budapesten
s menet közben kidobálta a csoma-
gokat, azután pedig maga is ki-
ugrott a robogó vonatból. A rend-
őrség nyomozza a vakmerő tol-
vajt.

— *Elvágták a nyakukat beret-
vával* Blazsek István csányteleki
kubikus és a vele vadházasságban
élő Mizák Jánosné, mert a sze-
gényesség elválasztotta őket egymás
tól és egymás nélkül pedig nem
tudtak élni. A férfi azonnal meg-
halt, az asszonyt életveszélyes ál-
lapotban szállították be a kór-
házba.

Miért olcsó az Excelsior harisnya?

Mert a gyár közvetlenül sa-
ját Harisnyaháza útján ju-
ttatja el a fogyasztóhoz.

Debrecen szenzációja a **Excelsior Harisnyagyár** most megnyitott
Harisnyaháza, Piac-utca 46.

A gyárból egyenesen a fogyasztóhoz

Sport

Szervezkedik a Bocskai

A csatársor komplett, sőt Varga szerződésével tartalékesatár is rendelkezik a Bocskai.

A kapus kérdése Fábrián és Hübner szerződésével szintén el van intézve.

A halvesor problémája — Mátyffy hátravonásával s Remmer szerződésével —, legalább is ideiglenesen szintén megoldást nyert.

Csupán a hátrvédposztokra nincs még végleges megoldás. — Bár dr. Fejér játéka általános megnyugvást keltene, a másik bekk kérdése még mindig nagy kérdés.

Legújabb hírek szerint a Bástya összes játékosait átengedési jegyzékre helyezte. Talán nem nagy anyagi áldozattal lehetne innen pótolni a Bocskai játékos anyagát. Felhívjuk a körülményre a Bocskai vezetőségének figyelmét.

Az olasz — magyar atlétikai mérkőzés sorrendje

A Magyar Atlétikai Szövetség elnökségének mai határozata alapján a vasárnapi Olaszország — Magyarország mérkőzés végleges sorrendje a következő:

110 méteres gát, 400 méteres síkfutás, súlydobás, 1500 méteres síkfutás, magasugrás, diszkoszvetés, rúdugrás, 100 méteres síkfutás, 800 méteres síkfutás, gerelyvetés, 400 méteres gát, távolugrás, 5000 méteres síkfutás, 400 — 200 — 200 — 800 méteres stafétafutás.

Terjesszük a Debreceni Polgárt

KIADÓ VÁROSI LAKÁSOK

A Szent Anna-utca 10-12. sz. bérház IV. emeletén jelenleg üresen álló két szoba és előszobából álló lakás, továbbá ugyanott egy szoba, előszoba, cselédszoba, konyha és kamarából álló lakás külön-külön, vagy együttesen utóajánlat kizárásával 1933. évi október hó 31-ig terjedő időre kiadó.

A bérbeadás tárgyában f. évi augusztus hó 7. napján d. e. 2 órákor a városháza kis tanástermében nyilvános szóbeli árverést tartunk.

A kikiáltási árat is feltüntető árverési feltételeket a városháza, I. em., 35. sz. hivatalos helyiségben naponta 12 és 14 óra között lehet megtekinteni.

H. polgármester.

Eladó

300 négyszögöl fásított telek a Központi egyetem tőszomszédságában.
Cím a kiadóhivatalban.

Ma este 8 órákor kezdődik az Országos Kamaraszínház diszeloadása

A debreceni lelkes műértő közönség és a Debreceni Szinpartoló Egyesület együttes munkájának eredményeképpen megérdemelt, — méltó ünneplésben lesz része Alapi Nándornak és társulatának.

A diszeloadás teljes programját az alábbiakban adjuk:

1. Nyitány. Játssza a m. kir. 11. Bocskay István hajduereg zene-kara. Nóth Antal katonai főkar-mester vezényletével.

2. Üdvözlések: A kultuszminiszter és a Nemzeti Színház nevében Mészáros Sándor a Nemzeti Színház titkára fogja üdvözölni Alapi

Nándort és társulatát. Debrecen város nevében Kupinszky Sándor a kulturügyosztály helyettes vezetője. Az Országos Színész Egyesület nevében pedig Bodnár Géza elnökségi tanácsos fog üdvözlő beszédet mondani.

3. A tavasz. Kamarajáték 1 felvonásban. Irta Mészáros Sándor.

4. Minden jóra fordul. Tragikomédia 3 felvonásban. — Irta: Luigi Pirandello. Fordította Fáy E. Béla.

Előadás után társasvacsera a Debreceni Ujságíró Clubban — (Arany Bika, félemelet.)

A Kamaraszínház mai műsora:

A TAVASZ

Kamarajáték 1 felvonásban. Irta: Mészáros Sándor. Rendező: Meskey József.

Szereplők:

A tanár ur — Miskey József; Sári, a leánya — Hajnal Betty; Magda, kisasszony — Verbőczy Józsa; Dr. Baárv. jelenleg író — Füredi József.

MINDEN JÓRA FORDUL

Tragikomédia 3 felvonásban. — Irta: Luigi Pirandello. Fordította: Fáy E. Béla. — Rendező: Alapi Nándor.

Szereplők:

Marini Lori, tanácsos — Alapi Nándor; Salvo Manfroni, Senator — Sorr Jenő; Palma Lóri — Szepessy Edit; Flavió Gualdi, márk — Fabinyi István; Barbetti asszony Anoliani és Clarino özvegye — Mihály Mária; Cei kisasszony — Verbőczy Józsa; Venieró Bongiani gróf — Déri Béla.

Giavanna, szobalány a Gualdi házában — Hajnal Betty; Egy öreg inas Manfroninál — Füredi József. — Történi Rómában ma.

AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök: Ünnepi diszeloadás Péntek: *Tartuffe*.

Szombat: *Válás után*.

Vasárnap délután: *A doktor ur*.

Vasárnap este: *Fruska*. Búcsú-előadás.

Kiadó lakás!

Irodának is nagyon alkalmas,

Piac-utca 38. szám.

Értekezni lehet: Ganofszky Lajosnál, Arany János-u. 11.

APRÓHIRDETÉSEK

A közlési díj vidékről postabélyegeken is beküldhető.

Az apróhirdetések díja 10 szóig 30 fill., minden további szó 3 fillér.

Eladó

Csillag u. 59 sz. ház jutányos áron. x

Lakást

keresek novemberre egészségeset féregmenteset a város belterületén: három szobát mellékhelyiségekkel, de vízvezeték, fürdőszoba, előszoba, angolklózet nélkül! Ajánlatok „Nyugdíjasnak” kiadók.

Korcsma

sürgősen átadó jogfolytonossággal és teljes felszereléssel. Cím a kiadóban.

Bor 48 fillér

kitűnő zamatu. Egy liter arató pálinka 1:50 P., Dénesnél Cegléd u. 22

Üzlethelyiség

egyhátnapi próbaidővel díjmentesen, kiadó. Pozsonyi ut. 20.

Hirdessen a Polgárban

Egy

üzlethelyiség kiadó villanyvilágítással Klshegyesi ut. 38. x

Eladók

használt ajtók, ablakok, ablaktokok, épületfák 8 méteres létra és egy fény-másoló gép. Bárczy utca 7

Új cipő-üzlet

Kérem kirakatomat megtekinteni és az olcsó szabott árak Sas u. 2.

Lámpát

Kétkiteres benzínlámpát keresek megvételre Kigyó utca 16. w

Kiadó

egy utcai szoba előszoba irodának, varrodának, garzonlakásnak. Egy udvari szoba előszoba irodának szabóműhelynek, Hunyadi utca 8. Értekezni a kapu alatti pincze helyiségben. x

Kiadó

egy szoba konyha kamara Gerébi-telep Király Ferenc ucca 1 szám. Sámsoni ut.

Bicikli

jó, használt eladó 30 pengőért megtekinthető bármikor Vargakert Legányi ucca 10. x

Zálogcédulát

ruhaneműket, ékszereket magas áron veszek. Levelezőlap kívánatra házhoz megyek. Braun Cserepes u. 6. x

Eladó

egy teljesen új finom gyapjú ruha és egy fekete csikós nadrág. Bárczy utca 7

Hirdetése eredményese Debreceni Polgárban

Lakást

adok takarításért gyermektelen házaspárnak. Poroszlaj ut. 29

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— PÉNTEK —

9.15: A Budapesti Koncertzenekar hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul németül.

12: Déli harangszó.

12.05: A rádió háziartettjének hangversenye

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, — piaci árak, árfolyamhírek.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5: A Rádióháza felőrája

5.30: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

6.45: Tóth László dr. felővársása.

7.15: Fehér Pál operatőrekes dal- és áriaestje

8: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye

Szünetekben, kb.: 9.20: pontos időjelzés, hírek időjárásjelentés.

10: Időjárásjelentés.

Majd Rádics János és cigányzenekarának hangversenye.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS

A tüzelásként szemben levő Kassai-úti kislakástelepen egy szoba, előszoba, konyha lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen: Stieber József telepfelügyelőnél. H. polgármester.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város lovai és bikái részére mintegy 6 waggon zab szükséges.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy amennyiben száraz, rostált, jómínőségű zabja van eladó, megvételre ajánlja fel a városgazdái hivatalnál, Városháza, földszint 18. sz. szobában (Kossuth-utcai kapu). Eladó az áru leszállítása után az árát azonnal megkapja. Polgármester.

Strand cikkek

u. m. sapka, öv, cipő és olaj nagyon olcsón a

Földes illatszertárban

Felelős szerkesztő: NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság

Zelinger Ede,

Erdey Ferenc — Jámor

A kiadásért felelős és lapigazgató: HEGYMEGI KISS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sas-utca 2. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sas-utca 2. szám.

Nyomta Korvin-nyomda, Sas-utca